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DIRECȚIA PROMOVARE INVESTIȚII- DEPARTAMENTUL PROMOVARE INVESTIȚII ÎNVĂȚĂMÂNT ȘI CULTURĂ

CAIET DE SARCINI 

Privind achiziția serviciilor de coordonare în materie de securitate si sănătate în muncă, 
pentru obiectivul de investiții “Reabilitare, modernizare si dotare Camin Cultural, Comuna 
Boteni, sat Boteni, Judetul Arges”,din cadrul Programului național de construcții de interes 
public sau social 

Obiectivul de investiții “Reabilitare, modernizare si dotare Camin Cultural, Comuna 
Boteni, sat Boteni, Judetul Arges”,se va realiza în cadrul Programului național de construcții de 
interes public sau social către Compania Națională de Investiții (CNI), Subprogramul “Așezăminte 
culturale” prin care se pot realiza obiective de investiții în conformitate cu prevederile Anexei 3 
din OG nr. 25/2001 cu modificările și completările ulterioare, așa cum sunt acestea definite în 
cadrul Art. 2, alin (1), din Anexa 3 a actului normativ menționat anterior. 

În conformitate cu prevederile Art. 5 din HG nr. 300/2006 privind cerințele minime de 
securitate și sănătate pentru șantierele temporare sau mobile, „Coordonarea în materie de 
securitate și sănătate trebuie să fie organizată atât în faza de studiu, concepție și elaborare a 
proiectului, cât și pe perioada executării lucrărilor”.  

Menționăm că emiterea ordinului de începere a prestării serviciilor de coordonare în materie 
de securitate și sănătate în muncă depinde de emiterea ordinului de incepere a executiei din 
contractul de proiectare și execuție. 

I. DESCRIEREA PRINCIPALELOR LUCRĂRI PENTRU CARE ESTE NECESARĂ PRESTAREA SERVICIILOR
DE COORDONARE ÎN MATERIE DE COORDONARE ÎN MATERIE DE SECURITATE SI SĂNĂTATE ÎN
MUNCĂ

DATE GENERALE DE RECUNOAŞTERE A INVESTIŢIEI   
Denumirea obiectivului de investiţie : “Reabilitare, modernizare si dotare Camin Cultural, 
Comuna Boteni, sat Boteni, Judetul Arges” 
Subprogram: Așezăminte culturale 
Amplasamentul: Loc. Boteni, Jud Arges, Punctul „Camin cultural 
Beneficiarul investitiei (la terminarea lucrarilor): U.A.T. comuna Boteni, județul Argeș 
Beneficiarul investitiei (pe perioada executiei): COMPANIA NATIONALA DE INVESTITII; 

LUCRARI IN CADRUL OBIECTULUI DE INVESTITII 
Caracteristicile amplasamentului și ale construcției propuse: 

Amplasamentul 
Caracteristicile amplasamentului și ale construcției propuse: 
Categoria de folosință: intravilan conform extras carte funciară nr. 80266 
Suprafață: S teren = 1400 mp, conform HCL. 
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Notă: Lucrările de racordare la utilități vor fi finanțate și realizate de către Beneficiarul Final 
U.A.T. comuna Boteni, județul Argeș; 
Statutul juridic al terenului – Terenul este proprietate a U.A.T. comuna Boteni, județul Argeș; 
 
REGLEMENTARI URBANISTICE  
Se vor respecta reglementarile urbanistice din Certificatul de Urbanism nr. 2 din 17.02.2021; 
- Utilizări propuse pentru noua construcţie: social cultural; 
STUDII: 
- Studiu geotehnic 
- Ridicare topografica 
- Expertiza tehnica nr. 180928 / 2018, intocmit de expert tehnic ing. Anatolie Cazacliu atestat 
MDRAP seria SS nr. E11/07.04.1992; 
- Expertiza si Audit energetic realizata de consultant energetic ing. Nedelcu Gh., atestat MDRT 
seria UA nr. 01812/2012. 
-  Studiu privind posibilitatea de utilizarea a surselor de energie alternative, nr. 
01/10.03.2019, intocmit de ing. Nedelcu Gh. Gheorghe, atestat MDRT grad Ii,c seria UA nr. 
01812/2012 
 
Descrierea proiectului: 
ARHITECTURĂ 
INSTALATII SANITARE 
In cadrul proiectului au fost rezolvate următoarele: 
instalația interioara de alimentare cu apă rece; 
instalația interioara de alimentare cu apă calda; 
instalația de canalizare interioară și exterioară; 
instalația de hidranți interiori și exteriori; 
Instalațiile de racordare la rețelele de utilități nu fac obiectul acestui proiect, acestea fiind 
stabilite de către furnizorii acestor servicii de comun acord cu beneficiarul, în urma obținerii 
avizelor necesare. 
ALIMENTAREA CU APA RECE PENTRU CONSUM 
Alimentarea cu apa se va realiza de la rețeaua de alimentare cu apa din zona. 
Apa rece pentru consum menajer va fi transportata in interiorul clădirii prin intermediul unei 
conducte din otel preizolata DN 2 ½”, pozată îngropat la o adâncime de 0,9 m măsurată de la 
generatoarea superioară a conductei până la cota terenului amenajat. 
Hidranții interiori și exteriori se vor alimenta de la rețeaua publică existentă prin intermediul 
unei conducte din polietilenă de înaltă densitate PEHD D.110x6.6mm Pn16. 
Pe conducta de branșament, s-a prevăzut un cămin pentru instalația de contorizare a 
consumului de apă rece. 
Săpătura pentru pozarea conductelor se va realiza manual, cu sprijiniri de maluri, iar 
conductele vor fi așezate pe un pat de nisip cu grosimea de 10 cm. Umplerea tranșeei se va 
face mai întâi cu un strat de 10 cm din nisip sau pământ (fără bolovani) de săpătură, după care 
se vor face probele de etanșeitate. După realizarea probelor, acoperirea definitiva se va face 
cu straturi de pământ compactate 
INSTALAȚII EXTERIOARE DE CANALIZARE 
Colectarea apelor uzate se va realiza în sistem separativ. 
Evacuarea apelor uzate menajere provenite de la clădire se face prin intermediul căminelor de 
vizitare amplasate la distante de minim 2 m fata de clădire si a unei rețele de canalizare de 
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incinta. Pe rețeaua de canalizare de incinta se vor executa cămine de vizitare în punctele de 
racord si de schimbare a direcției conform STAS 2448 si STAS 3051. 
Rețeaua de canalizare de incinta a apelor uzate menajere se va executa din PVC- KG, 
Dn110mm. 
Pozarea rețelei exterioare de canalizare se face la o adâncime ce asigura protecția la îngheț si 
continuitatea pantelor. 
Tuburile de canalizare exterioare montate in pământ vor fi din țeava PVC-KG, acestea sunt 
așezate pe un pat de nisip de 0,15m și sunt protejate lateral și deasupra tot cu un strat de 
nisip de 0,15m, pozate îngropat la o adâncime de 0,9 m măsurata de la generatoarea 
superioara a conductei pana la cota terenului amenajat. 
Evacuarea apelor pluviale de pe acoperiș se realizează prin burlane încastrate în ghene de 
instalație interioară si dirijate spre exteriorul incintei prin pante. 
OBIECTE SANITARE ARMATURI SI ACCESORII 
Dotarea cu obiecte sanitare, armaturi si accesoriile necesare la punctele de consum s-a făcut 
în conformitate cu prevederile STAS 1478/92, în funcție de destinația clădirii, pentru a 
asigura condițiile de igiena necesare si gradul de confort cerut de beneficiar ( vase closet, 
lavoare, cădițe de duș din porțelan sanitar, baterii monocomandă cu acționare prin senzor) 
INSTALATII INTERIOARE DE APA RECE, APA CALDA SI DE CANALIZARE 
La baza proiectării au stat standardele tehnice in vigoare si normativul I9/2015 referitor la 
instalațiile sanitare interioare. 
Calculul de dimensionare al conductelor de apa rece si apa calda s-a făcut in conformitate cu 
STAS 1478/90, folosindu-se nomograme de calcul pentru țeava de polietilena si otel (puse la 
dispoziție de furnizor). 
Toate conductele de legătura la obiectele sanitare si coloanele instalațiilor interioare de 
alimentare cu apa rece si apa calda se vor executa din tubulatura din polietilena reticulată la 
presiune înalta. 
Distribuția apei calde si reci se va face prin conducte din țeava din polietilena reticulată, 
pozate in canalul tehnic. 
Îmbinarea între conductele de racord la obiectele sanitare, apă calda si rece se va executa prin 
presare cu inele de presare (manșoane alunecătoare), folosind fitinguri speciale – coturi, teuri, 
nipluri, etc., realizate din alamă rezistentă la de zincare, pentru țevile de polietilena. 
Fitingurile vor fi izolate cu un înveliș de protecție împotriva contactului cu zidăria, respectiv 
cu umiditatea din șapă, ciment, ipsos etc. 
Conductele de racord al obiectele sanitare apa rece si calda vor fi montate îngropat in sapa 
pardoselii sau in structura pereților. Apa calda menajera este preparata prin intermediul unui 
boiler bivalent solar cu capacitatea de 1000l și a unui sistem de panouri solare cu tuburi 
vidate dedicate producerii ACM. 
De la robinetele de secționare la robineții rezervoarelor de apa ale closetelor sau bateriile de 
amestec ale lavoarelor si spălătoarelor se vor monta racorduri flexibile in manta din banda de 
inox elicoidala. Pentru lavoare si closete si mașini de spălat se vor folosi robinete de trecere, 
de colt, iar pentru dușuri si cazi de baie se vor folosi coturi cu prindere in perete si baterii de 
dus cu furtun flexibil si suport de susținere cu prindere in perete. 
Coloanele de apa rece si calda vor fi izolate cu tuburi din cauciuc sintetic cu grosimea stratului 
de 9 mm. 
Distribuția pe orizontala se va face in canalul tehnic al clădirii. Apa calda va fi recirculata 
printr-o conducta din polietilena cu ajutorul unei pompe de recirculare montata in spațiul 
tehnic. 
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Conductele de distribuție a apei reci si a apei calde de consum se vor poza aparent si/sau 
îngropat in pardoseala în hidrotub. 
Conductele orizontale se vor monta cu o panta de minimum 0,002, în zonele aparente si 
mascate, susținerea conductelor se face cu brățări, console montate la distante astfel încât sa 
se asigure portanta tevii. 
Trecerea conductelor prin pereți, planșee se face prin intermediul pieselor de protecție. 
Înainte de fiecare obiect sanitar se va monta câte un robinet de trecere (de închidere si reglaj) 
pe conductele de apa rece , respectiv apa calda. 
Conductele instalației de canalizare de la obiectele sanitare la coloane se vor poza îngropat în 
pardoseala. Coloanele de scurgere sunt amplasate lângă stâlpi- pereți, în ghene din zidărie de 
cărămidă sau rigips. Montarea conductelor de canalizare se face prin intermediul bratarilor. 
Conductele colectoare de canalizare vor fi montate in canalul tehnic. 
Canalizarea apelor uzate menajere de la punctele de consum se face prin conductele de 
scurgere din PVC Ø40mm–Ø110mm. Panta acestor conducte va fi de 1,5% și de 2%. 
Apa uzata menajera va fi deversata rețeaua de canalizare din zona prin intermediul unor 
cămine colectoare de canalizare din polietilena. 
Instalațiile interioare de canalizare menajera vor fi executate din tuburi si piese de legătura 
din PVC pentru scurgere, etanșate cu garnituri din cauciuc. Datorita dilatărilor liniare trebuie 
lăsat un joc de 5-10 mm intre capetele de îmbinare realizata cu mufa si inel de cauciuc. 
Coloanele de canalizare vor fi obligatoriu prelungite pana deasupra invelitorii cu 0,5 m si vor 
fi prevăzute cu piesa de capăt. Coloanele care nu vor fi scoase deasupra invelitorii vor avea 
montata o piesa de aerisire automata a coloanei. 
In ghenele instalațiilor ce deservesc încăperi de baie si grupuri sanitare ce nu au aerisire 
directa spre exterior (ferestre, nișe de aerisire), se vor monta tuburi de ventilare PVC DN100. 
La coloanele de ventilație se vor monta piese de racord pentru ventilatoare exhaustoare in 
fiecare încăpere de baie si grup sanitar. 
Coloanele de ventilație vor fi obligatoriu prelungite pana deasupra invelitorii cu 0,5 m si vor fi 
prevăzute cu piesa de capăt (căciulă de ventilație). 
Evacuarea apelor provenite din deversari accidentale: 
Apele provenite din deversări accidentale datorate avariilor apărute la conducte de apa rece, 
calda sau canalizarea menajera vor fi evacuate din canalul tehnic al clădirii cu ajutorul unor 
pompe mobile închiriate sau achiziționate in caz de nevoie. 
Apele captate de către pompe vor fi deversate la cel mai apropiat canal de zona afectata. In caz 
de nevoie acestea pot fi evacuate si cu ajutorul vidanjelor. 
INSTALATIA DE HIDRANTI INTERIORI 
Hidranții interiori de incendiu se amplasează numai pe coridoare sau în încăperile tampon de 
acces în casele de scări. Toate conductele, fitingurile si armaturile vor rezista la o presiune de 
minim 16 bari (PN16). Coloanele se vor poza astfel incat sa evite in traseul lor elementele 
structurale. 
S-a optat pentru următoarea soluție: 
Instalația de hidranți interiori va fi de tip ramificat. 
Distribuția pe orizontala se va face in canalul tehnic. Aici va fi montata o conducta de 
distribuție din otel zincat de 2” (PN16), susținute cu brățări si console montate la distante 
astfel încât sa se asigure portanta țevii. Din aceasta va pornii coloana ce deservește clădirea, 
acestea din urma se va realiza din țeava de otel zincata cu diametrul nominal de 2” (PN16). 
Conductele de racord de la coloana la hidranți vor fi din țeavă de otel zincata cu diametrul 
nominal de 2” (PN16). 
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Hidranții interiori vor fi de 2” complet echipați cu furtune si toate accesoriile necesare 
funcționarii acestora. Aceștia vor fi semnalizați cu corpuri de iluminat de siguranță cu 
acumulator incorporat si autonomie de minim o ora si jumătate. 
Instalația de hidranți interiori se va alimenta din rețeaua ce deservește hidranții exterior. 
Hidranții de incendiu se pot monta aparent sau îngropat, marcându-se corespunzător; STAS 
297/2 și SR ISO 6309. 
În rețelele instalațiilor interioare de apă pentru incendiu, separate sau comune cu instalațiile 
de apă potabilă, se folosesc numai conducte metalice (nu sunt admise conducte din materiale 
plastice). 
INSTALATIA DE HIDRANTI EXTERIORI 
Conform Normativ P118/2-2013 art. 6.1 si anexa nr. 7, ținând cont de caracteristicile 
constructive ale clădirilor, pentru stingerea din exterior a incendiilor este necesar prevederea 
unei instalații de hidranți exteriori. 
Se va proiecta in incinta o rețea de combatere a incendiului cu hidranți exteriori, ce cuprinde 
rețeaua de alimentare din incinta pentru hidranți exteriori si hidranții propriu-zis. Conform 
Normativului, pentru un volum al clădirilor sub 10.000 mc, debitul de apa pentru stingerea 
din exterior a incendiilor este Qie = 10 l/s. 
Hidranții exteriori se vor alimentata de la rețeaua de alimentare cu apa din zona. 
Alimentarea cu apa a hidranților exteriori se va face printr-o rețea, montata îngropat la 
adâncimea de îngheț fata cota terenului amenajat de la generatoarea superioara a 
conductelor. 
Tipul, dimensionarea, necesarul si modul de amplasare a hidranților se stabilește conform 
P118/2-2013, astfel încât sa asigure servirea tuturor punctelor obiectului protejat, 
asigurandu-se debitul maxim necesar la incendiu Qie = 10 l/s pe punct. Se va considera raza 
de acțiune a hidranților in raport cu lungimea furtunului de maximum 100 m. 
Stingerea se va asigura de la hidranții de incendiu subterani tip “B” (Dn 80), in numar de 2. 
Aceștia vor fi echipați cu linie de furtun tip“B”. Pozitia hidrantilor exteriori se va marca prin 
indicatoare conf. STAS 297. Accesoriile necesare pentru stingere, din componenta hidranților 
exteriori, se vor păstra in cutii fixate pe pereții construcțiilor din apropiere. 
INSTALATII TERMICE 
CORPURI DE INCALZIRE: 
Încălzirea încăperilor se va realiza cu corpuri de încălzire statice – radiatoare din tabla de otel 
alese astfel incit puterea instalata a lor sa acopere in întregime pierderile de căldura calculate 
pentru fiecare încăpere in parte. 
Instalația de încălzire se va realiza in sistem bitubular. La fiecare radiator se va monta pe tur 
un robinet colțar cu cap termostatic, iar pe retur un robinet de reglaj. Radiatoarele vor avea 
obligatoriu ventil de aerisire in partea superioara, opus racordului tur. Daca lungimea 
radiatorului depășește mai mult de 1200 mm turul si returul instalației se vor lega pe 
diagonala. 
VENTILATIE SI CLIMATIZARE CU RECUPERARE DE CĂLDURĂ 
Pentru spațiul din clădire dedicat spectacolelor (sala de spectacole) se urmărește crearea unui 
microclimat favorabil care să permită desfășurarea activităților socio-culturale ( spectacole de 
dansuri populare, proiecții cinematografice, spectacole de folclor) condiții optime, atât vara 
dar mai ales pe perioada rece a anului. Pentru aceasta se va prevedea o centrală de tratare aer 
cu recuperare de căldură, baterii de încălzire(pe apă cală) și de răcire (pe apă rece) si unități 
de preparare apă glacială (chiller) ,grile de absorbție și de refulare, clapete motorizate și 
gravitaționale, atenuatoare de zgomot. 
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Tubulatura circuitelor de introducere și de extracție va fi de tip ALP și ,, Spiro’’ tub spiralat. 
CONDUCTE DE DISTRIBUTIE SI LEGATURA: 
Conductele de legătura de la distribuitor-colectoarele de nivel la radiatoare vor fi executate 
din țeavă din polietilena reticulata peroxidic cu inserție de aluminiu (PexAl) şi vor fi pozate 
îngropat in șapa pardoselii, protejate in tuburi de protecție gofrate. 
Conductele de legătura de la coloane la distribuitor-colectoare vor fi executate din teava din 
polietilena reticulata peroxidic cu inserție de aluminiu (PexAl) şi vor fi pozate mascat in 
elemente de construcție protejate in tuburi de protecție gofrate. 
Coloanele verticale de distribuție a agentului termic se vor fi executate din 
țeavă de polietilena reticulata peroxidic, pozate mascat in ghene speciale. 
Conductele de distribuție de la schimbătorul de căldura la coloane vor fi din țeavă din 
polietilena reticulata peroxidic si se vor poza in canalul tehnic. Acestea vor avea o panta de 
0,2% spre sursa. In punctele cele mai de jos ale instalației se vor monta robinete de golire. 
Îmbinarea între conductele instalațiilor de distributie din polietilena se va face cu fitinguri 
speciale (coturi, teuri, nipluri, etc.) din alama rezistenta la dezincare, prin presare cu 
manșoane alunecătoare. 
Îmbinarea între conductele instalațiilor de distribuție din otel se va face cu fitinguri speciale 
(coturi, teuri, nipluri, etc.) din otel filetate sau sudate. 
PUNCT TERMIC: 
Instalația termica si de producere a apei calde menajere va funcționa cu agent termic apa 
calda cu temperatura 80o/60 oC, preparata prin intermediul unei centrale termice cu 
capacitatea de 174KW, cu funcționare pe bază de combustibil solid ( lemn uscat sau peleți). 
Apa calda menajera este preparata prin intermediul unui boiler solar termoelectric cu 
serpentină cu capacitatea de 3000L și prin intermediul unor panouri solare cu tuburi vidate 
dedicate preparării ACM. 
Instalația de încălzire si cea de preparare a apei calde menajere vor fi asigurate cu vase de 
expansiune cu membrane de cauciuc si prin intermediul supapelor de suprapresiune. 
Evacuarea aerului din instalație se face cu ajutorul dezertoarelor automate de coloana, 
montate in punctele cele mai înalte ale instalației, al aerisitoarelor automate de pe 
distribuitor-colectoare si a ventilelor de aerisire de la fiecare radiator. 
SISTEM PANOURI SOLARE PENTRU PRODUCERE ACM 
Pentru producerea apei calde menajere se va construi un sistem solar in bucla închisa sub 
presiune, format din panouri solare, boiler cu dubla serpentina, elemente de circulație a 
agentului termic (antigel), siguranță si protecție a instalației: 
panourile solare sunt dispuse intr-un câmp colector si sunt formate din header si 3x10 tuburi 
vidate din sticla Dn 100 mm, cu heat-pipe 
suporți de acoperiș, tip șarpanta, pentru panourile solare 
boiler cu dubla serpentina 
protecție boiler: supapa de siguranță si vas de expansiune închis cu membrana. 
grup solar de pompare (pompa, armaturi unisens, dezaerator / degazor, termometre pe tur si 
retur, debitmetru, manometru, supapa de siguranță, racord vas de expansiune, racord pompa 
manuala de umplere instalație) 
vas de expansiune închis cu membrana circuit solar 
armatura de umplere-golire (robinet de golire) 
aerisitoare automate 
filtru de impurități 
automatizare (controller) + senzori de temperatura + protecție la supratensiuni atmosferice 
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fluid de lucru – antigel de calitate alimentara, care sa se gelifice la temperaturi mai scazute de 
-25grC (temperatura exterioara acoperitoare pentru locația amplasamentului). 
Totodată, in perioada rece mai puțin însorită, apa calda sanitara va fi preparata si cu ajutorul 
agentului termic produs de cazanul cu funcționare pe lemn. Acesta va fi vehiculat prin 
serpentina superioara a boilerului prin cuplarea la distribuitor/colector. 
Modul de funcționare a instalației solare: 
- transferul caldurii la ACM se face prin intermediul antigelului care, circuland in bucla inchisa 
presurizata, preia caldura din header-ul colectorului si o transfera printr-un schimbator de 
caldura tip serpentina in boiler; 
circulatia antigelului prin bucla solara este dictata de controller; acesta primeste informatii 
(cu ajutorul senzorilor montati pe header-ul colectorului, respectiv boilere) si le transmite 
pompei de circulatie a antigelului. Astfel in momentul in care diferenta de temperatura dintre 
header si apa din boiler este de 6K, controlerul porneste pompa, iar cand ΔT scade la 2K, 
opreste pompa. 
protectia instalatiei la supraincalzire (si implicit protectia la deteriorarea componentelor 
buclei solare) se face tot din controller care blocheaza pompa de circulatie si nu permite 
acumularea de temperatura in boiler peste 90⁰C; totodata controller-ul comanda deschiderea 
vanei cu doua cai motorizata de pe circuitul de apa calda si devarsa apa din boilere la 
canalizare pana cand temperatura apei din boilere atinge o valoare de 58⁰C care sa permita 
pornirea pompei de circulatie a instalatiei solare (astfel se evita supraincalzirea colectoarelor 
solare si imposibilitatea transferului de caldura de la acestea la apa din boilere datorita 
temperaturii foarte inalte care ar deteriora componentele instalatiei solare); 
alimentarea cu apa rece a boilerelor se va face din instalatia existenta a cladirii ; 
pe circuitul de alimentare a consumatorilor cu apa calda preparata in sistem solar se va monta 
o vana de amestec cu trei cai motorizata, cuplata si la instalatia de apa rece, vana care regleaza 
temperatura apei calde la maxim 50⁰C evitandu- se astfel oparirea consumatorului. 
Automatizarea instalației solare: 
Controllerul de pe bucla solara va avea posibilitatea primirii de informatii de la trei senzori 
(doi montati pe campul de boilere si unul montat pe campul de colectare) si dupa prelucrarea 
acestor informatii va transmite comanda la pompa de circulatie din bucla solara. In prima faza 
controlerul primeste informatii concomitent de la senzorul amplasat la partea inferioara a 
boilerului, respectiv senzorul amplasat pe campul de colectoare. Daca detecteaza o diferenta 
de temperatura de 6K in favoarea colectorului solar, controllerul porneste pompa de 
circulatie din bucla solara, iar daca diferenta de temperatura ajunge la doar 2k, opreste 
pompa de circulatie. Pompa de circulatie va functiona, daca Δt este conform setarii de 6K, 
pana in momentul in care senzorul de pe boiler arata o temperatura a apei calde de 60⁰C, 
moment in care controllerul opreste pompa. In acest moment, daca este necesar, controllerul 
comuta vana cu trei cai de pe bucla solara si descarca energia termica din bucla solara in 
acumulatorul de agent termic, aducand astfel aport la incalzire. Temperatura agentului termic 
dinacumulator va fi monitorizata de controller prin cel de-al treilea senzor montat pe 
acumulator. In conditii speciale (lipsa consum apa calda si lumina solara puternica) 
controllerul poate porni pompa de circulatie pentru a evita supraincalzirea sistemului. 
Controller-ul dispune un ecran pe care se vor afişa toţi parametrii de funcţionare ai instalaţei 
(temperaturi, stări elemente active de circuit hidraulic, cantitate de caldura, ore de 
functionare, etc) 
INSTALATII ELECTRICE – CURENTI TARI 
In cadrul proiectului se vor rezolva următoarele: 
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instalațiile electrice de iluminat 
instalațiile electrice de prize 
priza de pământ 
instalațiile de protecție împotriva trăsnetelor 
Instalațiile electrice sunt destinate sa funcționeze in următoarele condiții de mediu: 
temperatura de functionare: -30+350C 
umiditatea relativa: 0-85% la 250C 
mediu lipsit de praf in suspensie, de gaze corozive, fără pericol de explozie, fără radiații 
termice intense. 
Standarde si normative de referință: 
Lucrările se vor întocmi in conformitate cu următoarele standarde si normative: 
NP-I7-/2011 – Proiectarea si executarea instalațiilor electrice cu tensiuni pana la 1000Vca si 
1500Vcc; 
NTE 007/08/2000 – Normativ pentru proiectarea si execuția rețelelor de cabluri electrice; 
PE 135-91 – Instrucțiuni pentru dimensionarea secțiunii economice a conductoarelor in 
instalatii electrice; 
P 118/2-2013 – Instalații de Stingere a Incendiilor; 
P 118/3-2015: Normativ securitatea la incendiu a construcțiilor. Partea a III-a – instalații de 
detectare, semnalizare si alarmare; 
PE 116/1994 – Normativ republicat de încercări si masuratori la echipamentele si instalațiile 
electrice; 
Legea 10/1995 privind asigurarea si controlul calității; 
Legea nr. 177/2015 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 10/1995 privind calitatea în 
construcții; 
STAS 12604 – Protectia impotriva electrocutarilor 
STAS 8779/1980 – Cabluri de semnalizare cu izolație si manta din PVC; 
STAS 6865 – Conducte cu izolatie din PVC pentru instalatii electrice fixe; 
STAS 6990 – Tuburi pentru instalatii electrice din policlorura de vinil neplastifiata; 
STAS 550/1980 – Doze de aparate si doze de ramificatie pentru instalatii electrice. 
Dimensiuni; 
Norme specifice de protectie a muncii pentru transportul si distributia energiei electrice – 
1997 
Nota: Actele de mai sus nu sunt limitative, constructorul având obligația sa cunoască, să-și 
însușească si sa respecte toate normativele in vigoare legate de execuția instalațiilor electrice. 
Alimentarea cu energie electrica: 
Alimentarea cu energie electrica se va face de la rețeaua publica prin intermediul unui post de 
transformare de 150kva, amplasat la limita proprietății. Se va prevedea un bloc de măsura si 
protecție trifazat amplasat la limita proprietății 
Tablouri electrice: 
Alimentarea cu energie electrica a tabloului electric general se va face prin cablu de tip CyABy 
5x75mmp. 
Înainte de alimentarea tabloului electric general, pe branșament va fi amplasat un bloc de 
măsura si protecție trifazat, care cuprinde contorul de energie electrica. 
Din tabloul electric general vor fi alimentate toate tablourile electrice de la parter si etaje 
(TEP, TE1 si TE2), iar din acestea se vor alimenta toți consumatorii amplasați la parter si etaje 
(lumina, priza). 
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Tablourile electrice se vor realiza din carcasa electro-izolanta conform schemelor electrice din 
prezentul proiect. Toate circuitele electrice vor fi protejate cu disjunctoare monopolare 
automate de 10A ÷ 80 A, in funcție de puterea fiecăruia, montate in tablourile electrice. 
Circuitele de prize si ale utilajelor vor fi protejate cu disjunctoare cu protecție diferențială de 
30 mA. 
Corpuri de iluminat: 
Instalația de iluminat este realizata sectorizat, iar comanda se realizează prin întrerupătoare 
montate îngropat sau aparent, lângă ușile de acces, cu doze de aparat. Circuitele de iluminat se 
vor realiza cu conductori din cupru tip FY cu secțiunea de 1,5mm² si vor fi protejate in tuburi 
din PVC flexibile sau tuburi tip IPY, montate îngropat in tencuiala sau mascat in elemente de 
construcție. 
În locurile in care circuitele de iluminat pot venii in contact cu materiale combustibile, acestea 
se vor executa cu cabluri cu întârziere la propagarea flăcării de tip CyyF 3x1,5mm², montate in 
tuburi de protecție flexibile metalice, tip PEL , pentru protecție mecanică.. 
Criteriile de alegere a conductoarelor si tuburilor de protecție au fost impuse de gradul de 
protecție al încăperilor si de condițiile de amplasare. 
Se vor utiliza corpuri de iluminat care sa asigure un confort vizual optim la un consum minim 
de energie electrica. De asemenea s-a urmărit ca sursele de iluminat sa se încadreze in 
concepția de arhitectura a spatiilor pe care le iluminează. 
La corpurile de iluminat cu surse fluorescente, pentru diminuarea armonicilor de tensiune pe 
rețea, se recomanda ca acestea sa fie echipate cu balasturi electronice. 
Iluminatul artificial al încăperilor in care își desfășoară activitatea copiii si personalul didactic 
se va realiza cu corpuri de iluminat echipate cu lămpi tubulare fluorescente sau LED, cu balast 
electronic si lămpi de culoare calda. 
Iluminatul spatiilor de circulație se va realiza cu corpuri de iluminat echipate cu lămpi 
tubulare fluorescente sau LED tip FIRA-03-136 DP. 
Gradul de protecție al corpurilor de iluminat este corespunzător cu mediul in care se 
montează, fiind specificat in planșele desenate. 
Întrerupătoarele si comutatoarele din circuitele electrice pentru alimentarea lămpilor 
fluorescente se aleg pentru un curent nominal de minim 10A. 
Este foarte important sa se respecte legăturile de la întrerupător la corpul de iluminat, pentru 
a se realiza aprinderile prevăzute in proiect. 
Toate întrerupătoarele se vor monta la 0.80 sau 1,10 m de la pardoseala finita. 
Execuția instalațiilor electrice de iluminat se va realiza in conformitate cu prevederile din 
normativul I.7-2011 privind proiectarea si execuția instalațiilor electrice aferente clădirilor. 
 Instalații electrice de iluminat de siguranță: 
In conformitate cu normativul I7, s-a prevăzut un iluminat de siguranță pentru iluminatul de 
evacuare la care alimentarea cu energie electrica se asigura direct de la circuitele învecinate 
acestora. Pentru iluminatul de siguranță se vor utiliza corpuri de iluminat cu tub fluorescent, 
având incorporat acumulator pentru funcționarea autonoma timp de minim 2h pe timpul 
lipsei tensiunii normale de alimentare, trecerea de pe alimentarea normala pe acumulatori 
făcându-se automat. 
Corpurile de iluminat de siguranță cu lămpi fluorescente se vor monta aparent pe perete si 
deasupra cailor de evacuare. Corpurile de iluminat de siguranță vor fi marcate si vor fi 
revizuite periodic. 
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Corpurile de iluminat pentru evacuare sunt prevăzute cu folie indicatoare a sensului evacuării 
tip (->) ,al ușii de evacuare tip (IESIRE) sau al marcării locului de amplasare a hidrantului tip 
(H). Iluminatul de siguranță este de tip permanent. 
Prize: 
Pentru instalațiile de prize, sistemul de distribuție este de tip radial de la dozele 
centralizatoare la tablou. 
Instalația electrica de prize se realizează îngropat. 
Prizele vor fi monofazice, duble sau simple, cu contact de protecție. 
Încărcarea maxima a unui circuit de prize monofazic este de 2000 W. Prizele se vor monta la 
1,50m in salile si locurile unde au acces copii, iar in rest la 0,30m sau 1,30m fata de pardoseala 
finita 
Circuitele electrice de prize sunt realizate cu conductori din cupru de tip FY cu sectiunea de 
2,5mm², protejate cu disjunctoare automate de 16A/30mA; conductoarele se vor poza in 
tuburi din PVC flexibile sau tuburi tip IPY, montate ingropat in tencuiala sau mascat in 
elemente de constructie. In locurile in care circuitele pot venii in contact cu materiale 
combustibile, acestea se vor executa cu cabluri cu intarziere la propagarea flacari de tip CyyF 
3x2,5mm², montate in tuburi de protectie metalice. 
Criteriile de alegere a conductoarelor si tuburilor de protectie au fost impuse de gradul de 
protectie al incaperilor si de conditiile de amplasare. 
La montarea utilajelor se vor studia cartile tehnice ale acestora, urmarindu-se daca 
caracteristicile electrice (putere instalata, tensiune de alimentare, curent de pornire, etc) 
corespund cu cele din proiect; in caz contrar se va consulta proiectantul de specialitate. 
Cabluri si izolatii: 
Circuitele de lumina si prize vor avea obligatoriu conductori de faza, nul de lucru si dupa caz, 
nul de protectie, colorati in conformitate cu prevederile normativului I7/2011, iar 
întreruptoarele si comutatoarele se vor monta numai pe conductorul de faza. 
Toate tablourile electrice, precum si toate carcasele metalice ale utilajelor din centrala 
termica vor fi legate la priza de pamint prin intermediul nulului de protectie pana in firida de 
bransament iar aceasta se va lega la pamant existenta cu o platbanda din otel zincat 40x4mm. 
Instalația de protecție împotriva electrocutării prin atingere indirecta – priza de pamânt 
Protecția împotriva electrocutării prin atingere indirecta este asigurata prin prezenta 
conductorului de legare la pământ pe toate circuitele de priza si pe circuitele de iluminat 
aferente grupurilor sanitare . 
Elementul principal al instalației de protecție împotriva electrocutărilor prin atingere 
indirecta este o priza de pământ cu valoarea maxima de 4 Ohm In vederea asigurării valorii 
maxime admisa. 
Se recomanda legarea acesteia la rețeaua metalica de armare a fundației clădirii, a cărei 
continuitate galvanica va trebui sa fie asigurata prin sudura cu cordon continuu de minim 10 
cm si sudura la etriere a firelor de armare .Legarea prizei de pământ la instalația de protecție 
se va face cu elemente demontabile ( cutie cu eclise ) ,iar la armatura fundației prin sudura . 
Instalația de protecție interioara va fi de tip PE- nul de protecție izolat - pentru toţi 
consumatorii care necesita acest lucru . 
Montajul coloanelor monofazate care sunt pozate pe materiale combustibile vor fi protejate in 
tuburi metalice spiralate de tip PEL sau se vor executa in cablu tip CYYf (armat). 
Utilizarea tuburilor tip IPEY este permisa numai cu asigurarea masurilor speciale menționate 
in 
Normativul I7/2011 , si anume : 
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Intercalarea intre materialul combustibil si tuburi a unui strat dintr-un material electroizolant 
incombustibil (de pilda azbest) a cărei lățime sa depășească cu 3-4 cm marginile fascicolului 
de tuburi; 
Distanțarea la trei cm a fascicolului de tuburi cu elemente specifice fata de suportul 
combustibil. 
Nu se admite montarea de conductoare aparținând circuitelor diferite in același tub de 
protecție. 
De asemenea , traseele alese vor trebui sa îndeplinească condițiile de proximitate atât fata de 
instalațiile de curenți slabi cat si fata de celelalte instalații 
Instalatii de protectie impotriva trasnetelor - paratrăsnet 
Instalatia de paratrăsnet se va realiza conform Normativului I7 – 2011. Cladirea se va proteja 
impotriva loviturilor de trasnet printr-o instalatie de tip 
PDA, realizata dintr-un dispozitiv de captare PDA Prevectron2 TS2.25 (sau similar) montat pe 
un catarg de minim 3m. 
Paratrasnetul este totdeauna punctul cel mai inalt al constructiei ce o protejeaza. 
Paratrasnetul este legat la pamant prin doua coborari care sunt plasate pe exteriorul cladirii. 
Distanta dintre elementele de coborare si elementele de constructie cum ar fi geamurile sau 
usile, trebuie sa fie minim de 0.5 m. 
Se vor folosi ca si conductoare de coborare platbande OL-Zn 25x4 mm care sunt pozate 
aparent pe invelitoare si peretii exteriori ai cladirii. Legarea la priza de pamant este realizata 
prin intermediul a 2 piese de separatie instalate la 2,0m fata de sol. 
Portiunea de platbanda cuprinsa intre piesa de separatie si priza de pamant va fi realizata cu 
platbanda OL-Zn 40x4 mm, montata intr-o teaca de protectie. 
Locul de amplasare al acestor dispozitive precum si modul de realizarea a instalatiei de 
paratrasnet sunt specificate in plansa IE10. 
Nivelul de protectie corespunzator este intarit (II). Pentru a indeplini conditiile impuse de 
nivelul de protectie, s-a ales un PDA Prevectron2 TS2.25 (sau similar) amplasat conform 
planselor la h=3m fata de cel mai inalt punct al constructiei. 
Instalatia de paratrasnet se va lega la priza de pamant propusa spre executare de tip natural. 
Priza de pământ nu se va folosi in comun pentru instalația electrica si pentru instalația de 
paratrăsnet si va avea rezistenta de dispersie de maxim 10Ω. 
Inainte de punerea in functiune a instalatiei si inainte de legarea la pamant a instalatiei de 
paratrasnet se va masura rezistenta totala de dispersie a prizei de pamant naturale existente 
si daca aceasta nu va avea o valoare mai mica de 1Ω, se vor adauga in exteriorul cladirii 
ingropati in pamant la o adancime de minim 1m fata de CTA, electrozi verticali si orizontali 
pana va ajunge la valoarea dorita. 
INSTALATII ELECTRICE – CURENTI SLABI 
Instalatia de detectare, semnalizare și avertizare incendiu (IDSAI): 
Componentele sistemului (IDSAI): 
Bucla cuprinde, un circuit din cablu JEH(St)E30 2x2x0,8 mm montat in tub PVC ignifug de 
Ø13mm , detectoare adresabile de fum si crestere temperatura, declansator manual de 
alarmare si dispozitiv de alarmare acustic. 
Centralina de incendiu – ECS 
Centrala are rolul de a: 
-Receptiona semnalele de la detectoarele conectate 
-Determina daca aceste semnale corespund unei conditii de alarma 
Identifica acustic si optic o conditie de alarma 
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Inregistra oricare din aceste informatii 
Monitoriza functionarea corecta a sistemului si a da avertizari acustice si optice pentru orice 
defect (scurtcircuit, rupere linie sau defect in alimentarea cu energie electrica) 
Centrala ECS se amplaseaza intr-o camera distincta special amenajata, in holul principal al 
parterului langa zona de receptie. Aceasta este alimentata de la TEG inaintea intrerupatorul 
general prin intermediul unui cablu CYYF 3x2.5mm ,montat aparent (230Vca) si de la sursa de 
alimentare tampon (acumulator 12Vcc/18Ah incorpoat). Spatiul este amenajat astfel incat sa 
nu fie impiedicata comunicatia cu operatorul. 
Unitatea centrala este creierul IDSAI si se conecteaza la elementele periferice (detector, 
sirene, butoane) prin reteaua de cabluri proprie. Cablurile sunt de tip special pentru incendiu 
(cu izolatie rezistenta la foc) si se vor folosi strict numai in acest scop. 
Dispozitive de alarmare acustica de interior 
Dispozitivele de alarmare acustice interioare sunt componenta a sistemului de semnalizare 
care face avertizarea acustica si optica asupra starii unui eveniment. Sirenele interioare sunt 
amplasate astfel incat semnalizarea produsa de acestea sa fie audibila in spatiile in care sunt 
instalate, chiar in prezenta altor semnalizari sau zgomote de fond existente in aceste locuri. 
Sunetul produs de dispozitivele acustice de alarmare in caz de 
incendiu este distinct si usor de identificat fata de celalalte sunete emise de dispozitivele 
acustice utilizate in alte scopuri. 
Caracteristicile electrice ale dispozitivele de alarmare acustice interioare sunt urmatoarele: 
Tensiune de alimentare 17-30 Vcc 
Curent maxim absorbit 0.95 mA 
Presiune acustica 105 dB 
Dispozitive de alarmare acustica de exterior 
Dispozitivul de alarmare acustic exterior este componenta IDSAI care face avertizarea optica 
si acustica asupra starii unui eveniment. Este montata pe fatada cladirii. Este autoalimentata 
printr-un accumulator tampon de 7Ah de 24 Vcc si are autonomie in alarma cuprinsa intre 
2,5h si 5h. 
Caracteristicile tehnice sunt urmatoarele: 
Tensiune nominala 24 Vcc 
Presiune sonora 96 db 
Curent maxim absorbit 13 mA 
Declansatoare manuale de alarmare 
Declansatoarele manuale de alarmare sunt in numar de 2 si sunt amplasate pe caile de 
evacuare la interior. Culoarea lor este rosie si sunt inscriptionate in mod specific pentru 
incendiu, pentru a nu fi confundate cu alte tipuri de butoane. 
Declansatoarele manuale sunt amplasate astfel incat distanta maxima de parcurs din orice 
punct al cladirii la cel mai apropiat declansator nu depaseste 30m. 
Caracteristici tehnice: 
Tensiune nominala 17..30 Vcc 
Curent maxim absorbit in stand-by 1,32 mA 
Curent maxim absorbit in alarma 1,32 mA 
Temperatura de functionare -10… +50grdC 
Umiditate relativa 0-93% (fara condens) 
Masa 0.152 kg 
 
Detectoare de incendiu 
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Detectoarele de incendiu au rolul de a sesiza in timp scurt aparitia unei surse de incendiu 
dintr-un perimetru protejat (prin aparitia fumului si cresterea anormala a temperaturii). 
Obiectivul ce trebuie protejat are urmatoarele caracteristici: 
Conform normativului P 118/3-2015, orice ardere prezinta fenomene insotitoare masurabile, 
denumite efectele arderii. Parametrii incediului care pot fi monitorizati sunt: temperatura, 
fumul, flacarile si produsele de ardere. 
Avand in vedere situatia concreta, elementar caracteristic arderii in cazul de fata este fumul si 
cresterea de temperatura. 
Detectoarele propuse detecteaza fumul ca un element ce obtureaza propagarea unei radiatii 
electromagnetice generate de o sursa ce emite in IR catre un receptor sensibil la aceeasi 
lungime de unda. Prezenta particulelor de fum pe traseul emitator-receptor face ca receptorul 
sensibil sa sesizeze un flux luminous mai redus, ceea ce se traduce intr-un curent mai mic prin 
fotoelementul receptor si o semnalizare apoi a fumului. Aceste detectoare sesizeaza in timp 
scurt aparitia unui focar de incendiu cu degajare de temperatura prin cresterea anormala a 
acesteia intr-un anumit perimetru protejat. 
In planul de mentenanta a sistemului va fi avuta in vedere necesitatea intretinerii periodice a 
starii de curatenie a detectoarelor in urma observatiilor asupra mediului de lucru in perioada 
de activitate curenta. 
Caracteristici generale ale detectoarelor: 
Tensiune de alimentare 15…30 Vcc 
Consum in stand-by 0.59 mA 
Consum in alarma 0.59 mA 
Conexiuni Cablu JEH(St)E30 2x2x0,8 mm 
Umiditate relative 0-93% (fara condens) 
Temperatura de functionare: -10…+60grdC Modul adresabil 410 MIO 
Tensiune de alimentare 15…30 Vcc 
Consum in stand-by 0.7 mA 
Conexiuni Cablu JEH(St)E30 2x2x0,8 mm 
Umiditate relative 0-93% (fara condens) 
Temperatura de functionare: 0…+40grdC 
Detectoarele adresabile de fum si crestere temperatura, butoanele adresabile de incendiu si 
sirenele adresabile de interior sunt conectate pe bucla, cu cablare pe patru fire. Modulul 
adresabil este conectat pe bucla IDSAI. La terminarea zonei de detectie se conecteaza o 
rezistenta capat de linie de 4k7 Ω. Se recomanda testarea si verificarea periodica a 
detectoarelor pentru o functionare corespunzatoare. 
Instalarea sistemului de securitate se face de catre firme sau persone autorizate de catre IGSU 
pentru instalatiile de detectie si semnalizare la incendii. La amplasarea echipamentelor se vor 
respecta toate cerintele formulate in cartile tehnice ale produselor. 
Suplimentar la instalatia electrica se vor respecta urmatoarele: 
Alimentarea se va face monofazat dinainte de intrerupatorul general al tabloului electric 
Cablarea echipamentelor la reteaua de 230V se va face respectand normele de protective in 
instalatiile electrice 
Cablarea elementelor periferice (detector, dispozitiv de alarmare acustic, declansator manual 
de alarmare) se va face cu cabluri speciale de incendiu 
Cablarea se va face pe trasee separate fata de reteaua electrica de uz current, ferite de riscul 
deteriorarii sau al deformariilor mecanice sau termice 
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Conectarea terminalelor cablurilor la echipamente se va face cu pini terminali sau papuci 
pentru a evita aparitia de contacte imperfect si de alarme false 
Cablurile vor fi marcare, numerotate si evidentiate la ambele capete 
Dozele centralizatoare vor fi marcate in clar cu conectori numerotati atat pentru cei de trecere 
cat si pentru cei finali 
Detectoarele vor fi montati in locuri usor de identificat, atat vizual cat si acustic 
Declanșatoare manuale de alarmare vor fi amplasate in locuri vizibile si ușor accesibile din 
orice punct pe distante de maxim 50m.  
 
 
DURATA DE EXECUTIE A LUCRĂRILOR: 24 DE LUNI 
 
 
II. CERINŢE SPECIFICE PENTRU COORDONATORII ÎN MATERIE DE SECURITATE ŞI SĂNĂTATE, 
DOCUMENTELE PE CARE ACEŞTIA LE ÎNTOCMESC ŞI RESPONSABILITĂŢILE ACESTORA 
 

Având în vedere complexitatea lucrărilor din santiere, se solicita personal autorizat ca si 
„Coordonator in materie de securitate si sanatate in munca (studii superioare) Cod COR 226303” 

Definiție: 
În conformitate cu prevederile Art. 4 lit i) ”coordonator în materie de securitate şi sănătate 

pe durata elaborării proiectului lucrării - orice persoană fizică sau juridică competentă, 
desemnată de către beneficiar şi/sau de către managerul de proiect pe durata elaborării 
proiectului, având atribuţiile prevăzute la art. 54; lit j) coordonator în materie de securitate şi 
sănătate pe durata realizării lucrării - orice persoană fizică sau juridică desemnată de către 
beneficiarul lucrării şi/sau de către managerul de proiect pe durata realizării lucrării, având 
atribuţiile prevăzute la art. 58”. 
 
Responsabilităţile prestatorului de servicii - Coordonator în materie de securitate şi sănătate în 
munca pentru şantiere mobile şi temporare (studii superioare) Cod COR 226303. 
Atribuţiile coordonatorului în materie de securitate şi sănătate în munca pentru şantiere mobile 
şi temporare pe durata realizării lucrării, în conformitate cu HG nr. 300/2006 sunt: 
- Să preia de la coordonatorul în materie de securitate şi sănătate pe durata elaborării 

proiectului lucrării: 
- Să elaboreze sau să solicite să se elaboreze, sub responsabilitatea sa, un plan de securitate şi 

sănătate, precizând regulile aplicabile şantierului respectiv şi ţinând seama de activităţile de 
exploatare care au loc în cadrul acestuia; 

- Să coordoneze punerea în aplicare a măsurilor necesare pentru a se asigura că angajatorii şi, 
dacă este cazul, lucrătorii independent respecta principiile prevăzute la art. 56 din HG nr. 
300/2006, într-un mod coerent şi responsabil şi aplică planul de Securitate şi sănătate 
prevăzut la art. 54 lit. b) din HG nr. 300/2006. 

Principii generale şi obligaţiile ce le revin angajatorilor şi lucrătorilor pe toată durata realizării 
lucrării, în conformitate cu prevederile din legislaţia naţională, în special în ceeace priveşte: 
- Menţinerea şantierului în ordine şi într-o stare de curăţenie corespunzătoare; 
- Alegerea amplasamentului posturilor de lucru, ţinând seama de condiţiile de acces la aceste 

posturi; 
- Stabilirea căilor şi zonelor de acces sau de circulaţie; 
- Manipularea în condiţii de siguranţă a diverselor materiale;  
- Întreţinerea, controlul înainte de punerea în funcţiune şi controlul periodic al echipamentelor 

de muncă utilizate, în scopul eliminării defecţiunilor care ar putea să afecteze securitatea şi 
sănătatea lucrătorilor; 
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- Delimitarea şi amenajarea zonelor de depozitare şi înmagazinare a diverselor materiale, în
special a materialelor sau substanţelor periculoase;

- Condiţiile de deplasare a materiilor şi materialelor periculoase utilizate;
- Stocarea, eliminarea sau evacuarea deşeurilor şi a materialelor rezultate din dărâmări,

demolări şi demontări;
- Adaptarea, în funcţie de evoluţia şantierului, a duratei de execuţie efectivă stabilită pentru

diferite tipuri de lucrări sau faze de lucru;
- Cooperarea dintre angajatori şi lucrătorii independenţi;
- Interacţiunile cu orice alt tip de activitate care se realizează în cadrul sau în apropierea

şantierului.
- Să adapteze sau să solicite să se realizeze eventualele adaptări ale planului de Securitate şi

sănătate prevăzut la art. 54 lit. c) din HG nr. 300/2006, în funcţie de evoluţia lucrărilor se de
eventualele modificări intervenite;

- Să organizeze cooperarea intre angajatori, inclusive a celor care se succed pe şantier şi
coordonarea activităţii acestora, privind protecţia lucrătorilor, prevenirea accidentelor şi a
riscurilor profesionale care pot afecta sănătatea lucrătorilor, informarea reciprocă şi
informarea lucrătorilor şi a reprezentanţilor acestora şi dacă este cazul, informarea
lucrătorilor independent;

- Coordonatorul în materie de securitate şi sănătate în munca pe durata realizării lucrării este
necesar:

- să coordoneze aplicarea principiilor generale de prevenire şi de securitate la alegerea
soluţiilor tehnice şi/sau organizatorice în scopul planificării diferitelor lucrări sau faze de
lucru care se desfăşoară simultan ori succesiv şi la estimarea timpului necesar pentru
realizarea acestor lucrări sau faze de lucru;

- să coordoneze punerea în aplicare a măsurilor necesare pentru a se asigura că angajatorii şi,
dacă este cazul, lucrătorii independenţi îşi respectă obligaţiile, într-un mod coerent şi
responsabil, şi aplică planul de securitate şi sănătate;

- să adapteze sau să solicite să se realizeze eventuale adaptări ale planului de securitate şi
sănătate prevăzut şi ale dosarului de intervenţii ulterioare, în funcţie de evoluţia lucrărilor şi
de eventualele modificări intervenite;

- să organizeze cooperarea intre angajatori, inclusiv a celor care se succed pe şantier, şi
coordonarea activităţilor acestora, privind protecţia lucrătorilor, prevenirea accidentelor şi a
riscurilor profesionale care pot afecta sănătatea lucrătorilor, informarea reciprocă şi
informarea lucrătorilor şi a reprezentanţilor acestora şi, dacă este cazul, informarea
lucrătorilor independenţi;

- să coordoneze activităţile care urmăresc aplicarea corectă a instrucţiunilor de lucru şi de
securitate a muncii;

- să ia măsurile necesare pentru că numai persoanele abilitate să aibă acces pe şantier;
- să stabilească, în colaborare cu managerul de proiect şi antreprenorul, măsurile generale

aplicabile şantierului;
- să ţină seama de toate interferentele activităţilor din perimetrul şantierului sau din

vecinătatea acestuia;
- să stabilească, împreună cu antreprenorul, obligaţiile privind utilizarea mijloacelor de

protecţie colectivă, instalaţiilor de ridicat sarcini, accesul pe şantier;
- să efectueze vizite comune pe şantier cu fiecare antreprenor sau subantreprenor, înainte ca

aceştia să redacteze planul propriu de securitate şi sănătate;
- Să avizeze planurile de securitate şi sănătate elaborate de antreprenori şi modificările

acestora.

III. DOCUMENTE CARE DOVEDESC CAPACITATEA PROFESIONALĂ:

Prezentarea de către ofertant a următoarelor înscrisuri: 
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- un Certificat de absolvire a cursului - studii superioare – de coordonator în materie de securitate 
și sănătate în muncă, cod 226303, în conformitate cu art. 4 lit. i) și j) din H.G. nr. 300/2006 (nu 
inspector SSM, care permite certificarea persoanelor fără studii superioare) (pentru persoane 
fizice)- copie legalizată.; 
 
- un Certificat de participare la cursuri de actualizare, potrivit prevederilor art.55 lit. b)/art.59 
lit.b) din H.G. nr.300/2006 (pentru persoane fizice) - copie legalizată.; 
 
- un Certificatul de Abilitare a serviciului extern de prevenire si protectie, respectiv emis de ITM 
(pentru persoane juridice). 
 
- Curriculum vitae pentru personalul nominalizat. 
 
- Ofertantul are obligatia de a prezenta relatia juridica dintre ofertant si persoanele nominalizate 
(declaratii de disponibilitate pentru respectivele persoane, angajament de participare, extras 
REVISAL, etc). 
 
IV. PREZENTAREA PROPUNERII TEHNICE 
 

 Propunerea tehnică va avea următoarea structură: 
1. Metodologia pentru realizarea serviciilor ce fac obiectul contractului;  
2. Personalul utilizat pentru realizarea serviciilor și organizare a acestuia. 

METODOLOGIA PENTRU REALIZAREA SERVICIILOR CE FAC OBIECTUL CONTRACTULUI 
Se vor prezenta: 
- Obiectivele contractului conform cerintelor caietului de sarcini. 
- Se va prezenta modul de îndeplinire al sarcinilor pe care ofertantul trebuie să le 

îndeplinească, astfel încât rezultatul prestării serviciilor solicitate să corespundă obiectivelor 
Contractului. 

- Se vor specifica prevederile legale (legi, standarde, reglementări) în domeniu de activitate 
aferent obiectului contractului ce urmează a fi atribuit, ce pot avea incidențe asupra 
derulării/implementării acestuia.  

- Se vor identifica si prezenta riscurile care pot afecta executia contractului precum si masurile 
de remediere si/sau eliminarea lor. 

 
PERSONALUL UTILIZAT PENTRU REALIZAREA SERVICIILOR ȘI ORGANIZARE A ACESTUIA 

- Nominalizarea personalului propus pentru îndeplinirea contractului; 
 
Propunerea tehnica elaborata de ofertant va respecta in totalitate Cerintele Beneficiarului din 
prezentul Caiet de Sarcini, precum și Legislatia aflata in vigoare in domeniul constructiilor la data 
limita de depunere a ofertelor.  

 
Lipsa propunerii tehnice are ca efect declararea ofertei ca neconforme. 
 
Propunerea tehnica se va întocmi astfel încat să rezulte îndeplinirea și asumarea în 

totalitate a cerințelor documentației de atribuire. 
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In timpul derularii contractului, ofertantul nu poate inlocui personale nominalizate in 
oferta depusa, decat cu acordul autoritatii contractante, respectiv CNI. Inlocuirea se va face in 
aceleasi conditii prevazute in documentatia de atribuire. 

 
 
V. PREZENTAREA PROPUNERII FINANCIARE 
 
Propunerea financiara va fi exprimata în Lei, cu si fara TVA. 
 
 
Propunerea financiara trebuie sa se incadreze in fondurile care pot fi disponibilizate pentru 
indeplinirea contractului de achizitie publica respectiv, precum si sa nu se afle in situatia unui 
pret neobisnuit de scazut.  
Propunerea financiara va fi exprimata in valori cu doua cifre dupa virgula si nu se vor face rotunjiri 
pentru rezultatul calculelor matematice. 
Valoarea ofertata va cuprinde toate cheltuielile operatorului economic in vederea indeplinirii 
obligatiilor contractuale, inclusiv dar fara a se limita la  costurile legate de transport , costurile 
legate de materiale consumabile (printare , fotocopiere , hartie , tonner, telefonie, etc) si orice 
alte cheltuieli ocazionate de indeplinirea obligatiilor contractuale. 
 
Propunerea financiară va cuprinde structura prețului ofertat (Anexa 3 la Formularul nr. 5), cu 
detalierea următoarelor aspecte: 
- Plata personalului specializat- (tarif orar,taxe,profit) 
- costurile cu materiale consumabile (printare, fotocopiere, hartie, toner, expediere situatii 
de lucrari, facturi, procese verbale, telefonie etc) 
- Transportul personalului/deplasarea la punctele de lucru  
- Cazarea (daca este cazul) 
- Masa (daca este cazul) 
- Chirii (daca este cazul) 
- Teste (daca este cazul) 
- Orice alte cheltuieli ocazionale privind indeplinirea contractului in bune conditii. 
- Se va preciza programul de lucru: nr. Ore/zi x nr. Zile/lună. 
 
Totodata, o oferta prezinta un pret neobisnuit de scazut in raport cu ceea ce urmeaza a fi furnizat, 
executat sau prestat atunci cand pretul ofertant, fara TVA reprezinta mai putin de 90% din 
valoarea estimata a contractului respectiv, sau in cazul in care in procedura de atribuire sunt cel 
putin 3 oferte, atunci cand pretul ofertat reprezinta mai putin de 90% din mediaaritmetica a 
ofertelor respective. Ofertele care nu indeplinesc cerintele expuse mai sus, vor fi considerate 
respinse. 
 
ALTE MOTIVE DE RESPINGERE 
 Lipsa unei componente a ofertei (propunerea tehnică sau propunerea financiară); 
 Modificarea prin răspunsul la clarificări a oricărui element din structura prețului ofertat 

(de ex. Tarif orar, nr de vizite, nr de ore, profit, etc) 
 Nominalizarea prin răspunsul la clarificări a unor specialiști care nu au fost indicați 

inițial în ofertă; 
 Lipsa documentelor care dovedesc capacitatea profesionala a personalului menționat 

în cadrul ofertei pentru realizarea serviciilor de SSM, respectiv: 
o Certificat de absolvire a cursului - studii superioare – de coordonator în materie 

de securitate și sănătate în muncă, cod 226303; 



18 

www.cni.ro 
Sediu social:  Piața Națiunilor Unite nr. 9, bloc 107, sector 5, Bucureşti  

Punct de lucru:  Povernei 1-3, sector 1, Bucureşti  
• tel.: +40  21-9022  •  fax: +40  21  316  73  80  • email: office@cni.ro

Registrul Comerţului J40/9235/2001  •  Cod Unic de Înregistrare  RO14273221 
Cont nr. RO08RNCB0081151877230001 – BCR SUCURSALA IZVOR 

 Caiet de Sarcini SSM - Contract Încheiat – Versiunea Noiembrie 2024 

o Certificat de participare la cursuri de actualizare, potrivit prevederilor art.55
lit. b)/art.59 lit.b) din H.G. nr.300/2006 (pentru persoane fizice).

 Lipsa Anexei 3 la Formularul nr. 5. Necompletarea rubricilor de la punctul 1 până la
punctul 12 (Puncte obligatorii ale Anexei 3), oferta transmisă se va respinge fără
solicitarea unei clarificări.

VI. ALTE ASPECTE CARE VOR FI AVUTE ÎN VEDERE

Prestarea serviciilor de coordonare în materie de securitate şi sănătatea în muncă, conform 
prevederilor HG nr. 300/2006 va începe de la data notificării de Achizitor a Prestatorului. 
Formă de comunicare va fi numai în scris sau în sistem electronic. În situaţiile în care se dispune 
oprirea lucrărilor pe motiv de nerespectare a reglementărilor legislative în domeniul sănătăţii şi 
securităţii în muncă, imediat coordonatorul SSM va înştiinţa în scris beneficiarul, antreprenorul, 
şi toţi factorii implicate. 
Coordonatorul SSM va informa beneficiarul în scris prin rapoarte săptămânale/lunare, asupra 
situaţiei din şantier cu privire la nerespectarea planului de Securitate şi sănătate. 
Pe parcursul derulării contractului, prestatorul nu are dreptul de a înlocui personalul nominalizat 
în oferta (membrii echipei), fără acceptul prealabil, în scris, al autorităţii contractante. 
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